



仙女座星系

墨子巡天望远镜 正式开展观测研究

星报讯(记者 祁琳) 9月17日,记者从中国科学技术大学获悉,中国科学技术大学—紫金山天文台大视场巡天望远镜(即墨子巡天望远镜)正式启用,成功发布仙女座星系图片,标志着经过一个月左右的设备运行测试,望远镜设备基本达到设计标准,已经可以开展天文观测研究。

据悉,墨子巡天望远镜是中国科学技术大学“双一流”学科平台建设项目,是中国科学技术大学和中国科学院紫金山天文台于2018年3月1日启动联合研制的大视场光学成像望远镜,2019年7月正式开展望远镜建设,2022年10月深空探测实验室开始参与望远镜建设,2023年8月望

远镜建成并开展调试观测。墨子巡天望远镜是冷湖天文观测基地第一个投入运行并开展天文观测研究的大型设备。

据介绍,墨子巡天望远镜口径2.5米,采用国际先进的主焦光学系统设计和主镜主动光学矫正技术,可实现3度视场范围内均匀高像质和极低像场畸变成像,配备7.65亿像素大靶面主焦相机,具备大视场、高像质、宽波段的特点。墨子巡天望远镜通光面积大、杂散光少,系统探测灵敏度高,具备强大的巡天能力,能够每三个晚上巡测整个北天球一次,为北半球光学时域巡天能力最强设备。墨子巡天望远镜的建成,显著提升我国时域天文研究能力,使得我国时域天文观测能力达到国际先进水平。

安徽大学举行建校95周年大会

星报讯(记者 祁琳) 记者从安徽大学获悉,9月16日下午,庆祝安徽大学建校95周年大会暨高质量发展论坛在磬苑校区隆重举行。体育场内5000余人欢聚一堂,沉浸在校庆的喜悦中。

中共安徽省委、安徽省人民政府向学校发来贺信。贺信指出,安徽大学作为安徽建校最早的高等学府之一,95年来,安徽大学始终秉承“文化丕成、民族是昌”理想,践行“至诚至坚、博学笃行”精神,坚持高质量内涵式发展,在教育教学、科学研究、人才培养、文化传承发展和国际交流合作等方面取得丰硕成果,为全面建设现代化美好安徽、服务国家重大战略贡献了应有的力量。

当前,安徽正处于厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期、关键期。希望安徽大学以建校95周年为新的起点,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神

和党的教育方针,紧扣立德树人根本任务,牢记为党育人、为国育才的初心使命,围绕打造“三地一区”战略定位和建设“七个强省”奋斗目标,一体推进教育、科技、人才工作,深入推进“双一流”建设,努力建成孕育创新成果的高地、集聚拔尖人才的基地、传承优秀文化的阵地,在建设人民满意的教育强省中当好排头兵,在强国建设、民族复兴的新征程上作出新的更大贡献。

庆祝大会后,学校在磬苑校区材料科学大楼D楼二楼报告厅举行安徽大学建校95周年大会暨高质量发展论坛第二阶段学术报告会。本次论坛作为安徽大学办学95周年纪念活动的一场学术盛宴,为安徽大学及地方高校走好高质量内涵式发展之路提供了有益借鉴。

扫码进群领风扇? 实为“地推式”诈骗引流

星报讯(记者 徐越蕾) 不用花一分钱扫码进群,就能免费领电风扇这样的“好事儿”你心动了吗?但是天上并不会掉馅饼。近日,巢湖市公安局刑警一队成功打掉一个流窜“地推”团伙,抓获4名嫌疑人。

8月14日,巢湖的郭女士正在自家商店内休息,突然店内来了两名外地口音的女子,称自己是超市做活动的推销员,扫码进群就能免费领取一个电风扇。郭女士抱着试试看的心里,扫了其出示的二维码,如愿领到了礼物。在此期间,郭女士店内先后进入的8名顾客均参与了“进群领风扇”活动。

没想到的是,8月15日上午,巢湖市公安局就接到多起刷单诈骗案件。原来,8月14日中午,郭女士的手机被这两名外地口音的女子拿在手上进

行过操作。对方称,要在其手机里拉60名女性进群,但并未告诉郭女士拉群进人的理由,只说随后可以领电风扇。两名女子随即将郭女士分别拉入两个群,领到风扇后郭女士便直接退了群。

没想到,其他入群的女性,在群主的主动联系下,被推荐了“刷单赚快钱”的秘诀。多名受害人按其提示的步骤进行操作,做起了“刷单”业务,结果被骗。

通过调查,民警判断这是个典型的“地推式”引流团伙。15日晚,民警发现嫌疑人在肥东县再次出现,随即组织警力于当晚22时在宾馆内将4人抓获。

经过审讯,4人对为诈骗犯罪引流供认不讳。目前,4人已被依法采取刑事强制措施。嫌疑人主动赔偿受害人全部损失三万余元。

利用“售货机”开展赌博 5名嫌犯被抓获

星报讯(周玉婷 卫学超 记者 徐越蕾) 自动售货机的真身竟是赌博机!记者从当涂县公安局获悉,当地警方成功抓获涉嫌开设赌场的犯罪嫌疑人5人,依法扣押具有赌博功能的“自动售卖机”7台。

今年8月,当涂县公安局年陡派出所所在工作中得知,辖区有人通过投放具有赌博功能的“自动售卖机”开展赌博违法犯罪行为。经深入侦查,民警获取一团伙摆放赌博机的线索,通过先期大量工作固定证据后立即组织集中收网抓捕,先后抓获涉嫌开设赌场的犯罪嫌疑人闵某某等5人,扣押赌博机7台。

经查,自今年2月以来,犯罪嫌疑人闵某某、邵某某2人在网上购买具有上下分功能的“打烟机”,陆续投放到年陡镇超市等地。陈某某等人

与摆放场所经营者约定,由经营者提供场地,闵某某等人提供香烟装入具有赌博功能的“自动售卖机”内,玩家扫描机器上的二维码进行充值上分,然后选择图案和分数进行押注赌博。

玩家输了则分数清零,玩家赢了则由摆放场地的老板与闵某某等人进行视频通话核对情况后,按照一定退分比例,直接将钱转给玩家。玩家也可以根据自己赢得的分数,直接在“自动售卖机”上兑换不同价格的香烟,再用香烟在场所经营者处兑换现金。闵某某等人与场所经营者五五分成抽头渔利,共获利数万元。

经审讯,闵某某等人对自己的犯罪事实供认不讳。目前,闵某某等5人被依法刑事拘留,案件在进一步办理中。



9月11日至17日,是第十个国家网络安全宣传周。2023年合肥市网络安全宣传周“法治日”系列活动近日在庐阳市民中心启动。
记者 徐越蕾



近日,合肥市庐阳区双岗街道高河埂社区党委,在环城北路拱辰桥死难者纪念碑广场开展“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”全民国防教育主题活动,纪念九一八事变爆发92周年。来自辖区的抗美援朝老兵、党员群众及青少年代表一起重温历史,向纪念碑敬献花篮、追思先烈,教育后人勿忘国耻、吾辈自强,强化国防观念和忧患意识,激发广大党员群众爱国热情。
张经发

公厕管护并重,守护“双节”

星报讯(万玉霞 记者 马冰璐) 临近“双节”,为保障节日期间良好的环境秩序,进一步提升直管公厕环境卫生水平,合肥高新区城管大队提前部署,组织公厕管理单位,对在管公厕进行全面排查、消杀、清洁,为市民提供舒适的如厕环境。

高新区城管大队同公厕管理单位对辖区14座公厕进行逐一排查,重点排查公厕设施设备、卫生环境,要求做到“水畅、灯明、地净、纸足、无异味”,保障即将到来的“双节”入厕需求。针对排查存在的问题,要求管理单位做到24小时信息畅通,工作时段应急人员在岗,建立15分钟快速应急处置机制;公厕内外每日全面消杀,做到消杀工作全覆盖、无死角;提前清理卫生死角,对公园、旅游景点等附近的公厕增加保洁频次,做到随走随清;对水龙头、小便池感应器、灯、排气扇、门、窗等常用设施,隐患集中排查处置;加强免费厕纸、洗手液存储等。下一步,高新城管大队将持续做好“双节”前后公厕管理随机检查工作,努力为市民营造整洁有序、舒适的节日环境。